



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Pohled veřejnosti na sexuální výchovu v ČR

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Public point of view at sexual education in the Czech Republic

Autor práce: Netolická Karolína

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: Prezenční

Vedoucí práce: Mgr. Miluše Kulhavá

Oponent práce: PhDr. Daniela Šimonová, MHA

Akademický rok: 2023/2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)		X		
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)		X		
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Překládaná bakalářská práce se zabývá stále aktuálním tématem, kterým je sexuální výchova realizovaná v ČR. Autorka kvantitativním výzkumem zjišťuje pohled laické veřejnosti na sexuální výchovu v ČR. V teoretické části se autorka zabývá problematikou sexuálního chování, sexuální identitou a orientací, metodami plánovaného rodičovství i právními aspekty sexuálního chování. Pozitivně hodnotím v teoretické části autorkou zpracovaný historický vývoj sexuální výchovy v naší republice, popis metodiky výuky sexuální výchovy dle WHO i MŠMT a příklady určitých externích organizací, které participují na sexuální výchově.

V praktické části bakalářské práce studentka formou nestandardizovaného dotazníku, který byl šířen sociálními sítěmi, hledá odpovědi na své otázky. Výzkumného šetření se celkem zúčastnilo 510 respondentů, což považuji za dostatečně velký vzorek. V práci je vhodně popsán vzorek respondentů, metodologie, výsledky jsou prezentovány přehledně a jasně. V diskusi autorka porovnává především své výsledky s výzkumem organizace KONSENT z roku 2023 a výzkumem z roku 2020, který realizovala Česká středoškolská unie. Na škodu je, že autorka v doporučení pro praxi konkrétně nerozebírá, jak a v čem může v rámci své profese porodní asistentka přispět k realizaci sexuální výchovy.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: VÝBORNĚ

Otázky k obhajobě:

- 1) Uveďte konkrétně, jak a v jaké oblasti může porodní asistentka v rámci své profese pozitivně přispět k realizaci sexuální výchovy?
- 2) Mohou být výsledky, ke kterým jste dospěla ve Vašem výzkumu, využity k realizaci sexuální výchovy? A pokud ano, jak a kde?

V Praze, dne 16. května 2024

Jméno a podpis vedoucího práce

Mgr. Miluše Kulhavá